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https://www.100test.com/kao_ti2020/645/2021_2022_2011_E5_B9_

B4_E9_AB_98_c48_645525.htm 【问题】针对【例4-9】，请回

答以下几个问题： （1）为什么签订远期合同时没有将被套

期项目转出至被套期项目科目？ （2）套期工具和被套期项

目的借贷方向是如何确定的? （3）以净额结算远期合同为什

么要用即期汇率0.5777？ （4）套期保值下确定承诺资产的入

账价值为什么不按1FCX=0.5137人民币折算呢？ 【解答】（1

）因为被套期项目不是已确认的资产，而是确定承诺，在签

订合同时不存在资产，也就无法转入被套期项目。 （2）需

要结合套期工具和被套期项目的公允价值增减变动确定借贷

方向。以本题为例，07年3月31日，远期合同相当于企业买入

的资产，汇率下降，因此资产减少，远期合同的公允价值为

负数，套期工具计入贷方。而对于确定承诺而言，属于企业

未确认的应付账款，也就是负债，汇率下降，未来支付的款

项减少，因此被套期项目计入借方。 （3）企业结算远期合

同，实际上相当于先以预定的远期汇率0.6125买入出24万

元FCY，然后在现汇市场上以现行汇率0.5777卖出24万元FCY

，整体看企业需要支付的款项=24×0.612524×0.5777=0.8352

（万元）。 （4）因为套期保值的目的就是为了将确定承诺

的设备成本锁定为合同约定的汇率计算的数据上，而本题中

套期保值是高度有效的，因此设备的成本需要按照远期合同

约定汇率0.6125为基础确定，而不能采用执行合同时的即期汇

率0.5317确定。其中， 07年3月31日，套期工具的公允价

值3391/被套期项目确定承诺公允价值3681=92%，这一比率



在80%至125%之间，可以认定该套期是高度有效的。 07年5

月1日，套期工具的公允价值8352/被套期项目确定承诺公允价

值8559=98%，这一比率在80%至125%之间，可以认定该套期

是高度有效的。相关推荐：#0000ff>2011年高级会计师讲义答

疑：针对案例回答问题 100Test 下载频道开通，各类考试题目

直接下载。详细请访问 www.100test.com 


